

立足“一核引领”攻坚“二次创业”

济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

# 一站式养老，附近居民乐享晚年

## 太白湖新区M15共享社区航运路康养中心打造医养结合共同体

文/图 本报记者 邓超  
见习记者 孔贤 通讯员 孟娜



“出门散步有去处，三顿饭不用愁，生病可做常规治疗，还可以参加各种文娱活动。”87岁的老人林荣芬非常满意航运路康养中心的生活。林荣芬老人口中的康养中心正是太白湖新区建设打造的M15共享社区航运路康养中心项目。目前，项目内的许庄街道社区卫生服务中心和九如城康养中心均已投入使用，不仅为老人提供食、住、医、养、护一站式养老服务，还成为了他们精神情感寄托的“家”。



社区卫生服务中心正式投入运营。

扫码看视频。

### 康养中心高标准 养老服务更有品质

太白湖新区M15共享社区康养中心，在绿树掩映之中，一座造型别致的现代化楼房矗立其间。该中心建筑面积约5000平方米，主要由接待大厅、餐厅、颐养区、托养区、护理区和安养区六部分组成。走廊铺设防滑地胶，墙上配套有助行设施，设有无障碍通道；日间照料中心桌椅边缘圆弧形设计防撞；在卫生间，随处可见专为老人设计的各种防滑把手；设置的公共活动区，布置得温馨舒适……“处处为老”的贴心设计让人印象深刻。

“林奶奶，您坐好，我们开始刷牙、洗脸”“王叔叔，我帮你调整餐椅，吃早饭啦”……在老人房间里，护理人员正在为老人的起居生活忙碌着，记者看到，这里独立卫生间、电视机、空调、特制护理床等设备一应俱全。走出房间，露台上绿植环绕，鲜花簇拥，老人们三五成群，或散步聊天，或

锻炼身体、或玩牌休闲，他们虽步履蹒跚、满头华发，脸上却洋溢着幸福灿烂的笑容。

“我们从6月初开始试运营，目前已经有近20余位老人有意向入住，规划养老床位130余张，以收住失能、半失能老人为主。”康养中心负责人王加中告诉记者，针对失能老人的特殊情况，康养中心配备了专业化服务团队，每天24小时照顾老人起居，提供医疗康复等服务。

对于康养中心的温馨服务，不少老人竖起大拇指。87岁的林荣芬称，“一日三餐不用愁，每餐都是健康科学、清淡的营养餐食，还配备了24小时护理员，经常陪我聊天，帮我洗脸，能入住这么好的地方，像做梦一样。”温馨的环境、安详的生活，康养中心让居住在这里的老人真正实现了老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安，解决了家庭养老的后顾之忧。

在提供托养服务的同时，康养中心还将辐射以1500米为服务半径的周边小区，为有需要的老年人提供“全天候”

居家上门护理服务，辐射人口约十万人。

### 开设14个业务科室 15分钟就诊圈成型

当日，家住御景花园的黄先生一早就来到许庄街道社区卫生服务中心接种新冠肺炎疫苗，从黄先生家步行前往社区卫生服务中心不过15分钟，这是他接种的第二针新冠肺炎疫苗。“现在的医疗设施设备和环境都比以前好多了，医务人员的诊疗技术和服务态度都很好……”走进新落成的许庄街道社区卫生服务中心，很难把它和一个街道卫生院联系在一起。粉刷一新的大楼气派十足，医疗设备一应俱全。“旧院区和这里比可是天壤之别！”院长杨长胜感慨道。

在接种门诊大厅，记者看到，前来接种新冠肺炎疫苗的群众络绎不绝。“预防接种门诊配置了高智能数字化接种系统，可实现一站流水式快捷接种，大大减少了排队取号和登记的时间。同时还为儿童、孕妇配置了微量元素检测仪、

骨密度检测仪、母乳质量分析仪等设备，全面提升妇幼健康质量。目前，为落实国家提出的全民防控，接种门诊目前全力开展新冠疫苗接种，日接种量可达1200人次。”杨长胜说。

前不久，作为航运路康养中心重要组成部分的许庄街道社区卫生服务中心正式上岗了，这标志着，作为社区卫生服务中心前身的北湖卫生院迎来了久违的新生。“老院区业务用房、医疗设备配置较差，开展业务的科室较少，未实现医防融合的基层卫生院。”杨长胜告诉记者，太白湖新区党工委为解决群众看病难、看病贵，方便就医，2020年为辖区内群众以最快捷的效率建设了这所新社区卫生服务中心，是新区探索“区域化党建引领社区治理模式”建设以医养结合为特色的一处“一站式”邻里中心。

社区卫生服务中心共有4层楼，开放床位52张，设有内、外、妇、儿、中医、康复、口腔等14个业务科室，配置医学检验、彩超室、医学影像科等医技科室，能够为周边范围内的社区居民，提供低价、就近、方便、快捷的医疗卫生服务，解决居民看病难、看病贵的难题，真正实现“小病在门诊、大病到医院、疗养回社区、健康进家庭”的卫生服务体系。

### 医疗设备一应俱全 打造县域医疗次中心

“除了本院医生坐诊外，社区卫生服务中心还与济宁医学院附属医院、济宁市中西医结合医院签署了医共体帮扶协议，建立了绿色通道的上下级转诊模式。”杨长胜说，上级医院专家常年轮流坐诊，经院检查后不能在本院治疗的病人，立即转诊至上级医共体医院，患者可通过绿色通道直



社区卫生服务中心开设了14个业务科室。